

习近平签署命令发布《军队安全管理条例》

据新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队安全管理条例》,自2020年1月1日起施行。

新修订的《军队安全管理条例》,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,深入贯彻习近平强军思想,贯彻军委主席负责制,着眼实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队,聚焦备战打仗,坚持问题导向,坚持预防为主,坚持全面从严,坚持安全发展,创新安全管理机制规范,对于进一步加强我军安全管理,规范官兵安全行为,促进部队全面建设,具有重要意义。

新修订的《军队安全管理条例》共15章139条,着眼构建形成中央军委统一领导、下归口统筹、分工负责、界面清晰的领导管理体制,强化为战抓管鲜明导向,明确了安全教育、安全训练的主要内容和组织方法,规范了安全基础建设、安全分析预测、安全风险评估和安全检查、安全监管的具体要求和主要内容,并对事故等级分类和事故应急处置、调查处理、责任追究等内容进行了规范统一;立足部队安全管理新实践,健全完善多项安全管理制度,为防范和化解各类安全隐患,提高军队安全管理的专业化、精细化、科学化水平提供制度保证。

据新华社电 国家主席习近平16日下午在中南海瀛台会见了来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥,听取了她对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平说,即将过去的这一年,是香港回归祖国以来局面最为严峻复杂的一年。面对各种困难和压力,你坚守“一国两制”原则底线,依法施政,恪尽职守,做了大量艰苦工作。你还带领特别行政区政府积极回应社会关切,采取一系列政策措施扶助企业、纾缓民困,认真研究解决社会深层次矛盾和问题。对你在香港非常时期显

示出的勇气和担当,中央是充分肯定的。

习近平强调,11月14日在巴西出席金砖国家领导人第11次会晤期间发表讲话,表明了中央对香港局势的基本立场和态度。我们维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

习近平表示,我们将继续坚定支持你带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持爱国爱港力量,并希望香港社会各界人士团结一致,共同推动香港发展重回正轨。

李克强会见来京述职的林郑月娥

据新华社电 国务院总理李克强16日上午在人民大会堂香港厅会见来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥,听取香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

国务院副总理韩正出席。李克强表示,对林郑月娥行政长官这次来京述职,各方面都很关注。香港修例风波延续至今,对整个社会造成的损害是多方面的。中央政府将一如既往坚定贯彻“一国两制”方针,坚定支持你作为行政长

官带领特别行政区政府依法施政,坚定维护香港的长期繁荣稳定。当前香港经济已出现明显下滑,多个行业受到重创。

面对前所未有的严峻复杂局面,你带领特别行政区政府竭尽全力维护社会稳定,先后出台一系列“撑企业、保就业”纾困措施,这些工作都是迎难而上,殊为不易。中央政府对你和特别行政区政府所作的努力是充分肯定的。

李克强指出,当前香港还没有走出困境。特别行政区政府要继续努力,依法止暴制乱、恢复秩序,并加紧研究解决香港经济社会发展中存在的些深层次矛盾和问题,使香港保持长期繁荣稳定。

林郑月娥表示,过去一年,香港政治、经济、社会出现严峻局面,特别行政区政府推出一系列措施恢复秩序、扶助企业和纾缓民困。感谢中央政府对香港的支持。特别行政区政府将努力发展经济、改善民生,融入国家发展大局,拓展国际合作,巩固香港的国际金融、贸易、航运中心地位。

省推进粤港澳大湾区建设领导小组第五次全体会议召开

总结经验 查找不足 扎实推进粤港澳大湾区建设

李希主持会议 马兴瑞出席

常务副组长马兴瑞出席会议。

李希强调,要坚持以粤港澳大湾区建设为“纲”,以支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区为牵引,全面激发大湾区、先行示范区利好叠加的“双区驱动效应”,推动广东高质量发展。一要深入学习贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设重要指示精神和党的十九屆四中全会、中央经济工作会议精神,研究广东贯彻落实意见和下一阶段重点工作。省委书记、省推进粤港澳大湾区建设领导小组组长李希主持会议,省长、省推进粤港澳大湾区建设领导小组常

会议精神,坚定贯彻“一国两制”方针,强化责任担当,扎实推进粤港澳大湾区建设,全力支持港澳融入国家发展大局。二要抓住重点、精细施工,加快广深港澳科技创新走廊建设,加强设施“硬联通”和机制“软联通”,加快粤港澳重大合作平台建设,落实好中央惠港惠澳政策,推动大湾区建设行稳致远,年年有新进步。三要加强组织领导,省市领导小组要发挥统筹协调作用,

省直有关部门要切实做好各项政策宣传解读和落地落实,各市党政主要负责同志要切实担负起第一责任人职责,共同努力推动大湾区建设各项任务落地落实。

马兴瑞强调,要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于推进粤港澳大湾区建设的决策部署上来,进一步增强政治担当和使命担当,认真抓好这次会议工作部署落实。全

省各有关单位要强化协同配合,形成工作合力,加快推进中央惠港惠澳政策及省有关政策举措实施,不断增强粤港澳大湾区的吸引力、凝聚力、向心力。

会议还审议了有关文件。省领导张硕辅、林克庆、郑雁雄、许瑞生、陈良贤、张光军、覃伟中,省推进粤港澳大湾区建设领导小组其他成员、省有关单位负责同志参加会议。(徐林 岳宗)

马兴瑞主持召开省政府常务会议暨全体会议

坚决贯彻新发展理念 推动广东经济高质量发展

羊城晚报讯 16日,省长马兴瑞主持召开省政府常务会议暨全体会议,传达学习习近平总书记党中央经济工作会议上的重要讲话和中央经济工作会议精神,落实省委常委会提出的贯彻意见,研究部署有关工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和会议精神,准确把握党中央对当前我国经济形势的重大判断,始终在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻把握前进方向和工作重点,集中精力办好自己的事,全力以赴推动广东经济保持持续健康发展。要坚定不移贯彻新发展理念,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,全面做好“六稳”工作。落实好省委、省政府“1+1+9”工作部署,发挥“双区驱动效应”,扎实推进粤港澳

大湾区建设,坚持创新驱动,大力抓好改革发展各项工作,切实把注意力集中到解决各种不平衡不充分问题上来,抓重点、补短板、强弱项,坚决打好三大攻坚战,确保民生特别是困难群众基本生活得到有效保障,着力推动高质量发展。要牢固树立正确政绩观,坚决杜绝形形色色的形式主义、官僚主义,精准谋划落实管用的举措,确保中央经济工作会议精神落到实处。

会议强调,当前,我们正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,改革发展任务艰巨繁重,迫切需要提升干事创业的工作本领和能力水平。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,切实增强担当精神,加强政府自身建设,大力推进政府职能转变,深化“放管服”改革,努力提高治理能力和效能,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。(吴哲 符信)

临近过年,拖欠农民工工资?

广东公布 22家欠薪企业 “黑名单”

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤仁宣报道:临近过年,却拖欠农民工工资?企业黑名单来了!近日,广东省人力资源和社会保障厅公布了2019年第二批拖欠农民工工资“黑名单”的部分用人单位信息,经查阅,共22家,涉及广州、珠海、惠州、中山、东莞等地,在食品、皮具、装饰等行业内均存在欠薪现象。

其中,拖欠农民工工资人数最多、涉案金额最大的是中山豪展铝异型材制品有限公司,拖欠186名劳动者工资约49.9076万元。其次为山东省显通安装有限公司,该公司在承建珠海市某工程项目时,拖欠65名劳动者工资约70.8437万元。此外,名单中还有一家来自广州市白云区的无证无照皮具厂,该企业无正式名称,拖欠34名劳动者工资28.203万元,经营者欠薪逃匿。

早在今年8月16日,广东省人社厅对外公布2019年拖欠农民工工资“黑名单”(第一批)。27家企业上欠薪“黑名单”,从企业名称到法定代表人姓名、身份证号等,悉数明确公布。其中拖欠工资数额最大的是开平住宅建筑工程集团有限公司,共拖欠197名劳动者工资740万元。

据省人社厅相关负责人介绍,为扎实推进广东省根治欠薪工作,实现2020年“基本无拖欠”目标,广东实行重大欠薪违法行为社会公布和“黑名单”等制度,以曝光打击形成震慑,定期向社会曝光重大欠薪违法企业。“黑名单”的公布是根据人社部《拖欠农民工工资“黑名单”管理暂行办法》(重大劳动保障违法行为社会公布办法)的规定实行。

时政
简讯

2019年广东社会科学 学术年会大会举行

16日,“2019年广东社会科学学术年会”在广州社科中心举行。来自省社科联、高等院校、科研单位、地市社科联、分分会场承办单位的负责同志和代表,以及优秀论文作者等200余人参加了会议。

2019年广东社会科学学术年会由广东省社会科学界联合会主办,会议主题为“广东改革开放再出发的新探索新经验”,各分会场紧紧围绕年会主题,结合自身学科特点开展研讨。中山大学管理学院、暨南大学资源环境与可持续发展研究所、广州大学公共管理学院等10家高校及地市社科联单独或联合承办了10场分场。

本年度年会还进行了优秀论文征集工作,共收到参评论文431篇,最终评出优秀论文64篇。

(黄宙辉 顾天骄)

从医70年 广东 名医



1 “最好的学生”考上了医学院

今年93岁的罗征祥头发花白,却身形笔挺,穿上西装仍是一位帅气的长者;他思维非常清晰,有空就喜欢看电影、听听古典音乐,出门带着一部手机,像年轻人一样“扫码付款”,是一位“潮爷爷”。这位“90后”潮爷爷,为我国心血管病事业发展做出了杰出贡献。

1947年,罗征祥并没有如父亲所期望的学医商科或者经济,“我小时候爱看历史书,想当英雄,当时最好的学生才能考上医学院,我就去追求最难的。”凭着一股不服输的劲儿,他成功考取了华西医科大学。

1954年,罗征祥来到广东省人民医院工作,选择了当时在医学领域里最难最复杂的专业——心脏外科,从此走上了长达半个多世纪的“心”征途。

心脏外科在我国当时困难起步。可罗征祥始终没有放弃对心脏病的研究——心脏手术要求极高,就从最基本的止血练起。大血管不慎破了,鲜血直冲目惊心。罗征祥看着无影灯,一按、一压、一捏,大弯针缝合创面,气定神闲的几下子好了。瓣膜就一针针依次缝合,重复的动作一遍又一遍做,简单又枯燥。1小时、2小时……有些医生已经站酸了腿,看花了眼,罗征祥却目不转睛,手中不紧不慢,精雕细琢。

“以前做手术,条件很不好。中午吃饭一块钱,吃得简单;手术室里没有空调,每个人做完手术都是满身大汗,只能做完后多喝点水。”罗征祥说,虽然条件艰苦,可大家齐心协力,“科主任带头吃苦,医生护士们就会跟着学,这是一种风气,一种文化。”

【名医说】

当医生,要一心为病人

当医生,要一心为病人,一举一动都要为病人;我做了几十年的医生,也有病人没有救回来的,可从来没有找麻烦,因为他们都知道,我是在用心救



习近平会见来京述职的林郑月娥

共同推动香港发展重回正轨

显示出的勇气和担当,中央是充分肯定的。

习近平强调,11月14日在巴西出席金砖国家领导人第11次会晤期间发表讲话,表明了中央对香港局势的基本立场和态度。我们维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

习近平表示,我们将继续坚定支持你带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持爱国爱港力量,并希望香港社会各界人士团结一致,共同推动香港发展重回正轨。

李克强会见来京述职的林郑月娥

据新华社电 国务院总理李克强16日上午在人民大会堂香港厅会见来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥,听取香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

国务院副总理韩正出席。李克强表示,对林郑月娥行政长官这次来京述职,各方面都很关注。香港修例风波延续至今,对整个社会造成的损害是多方面的。中央政府将一如既往坚定贯彻“一国两制”方针,坚定支持你作为行政长

官带领特别行政区政府依法施政,坚定维护香港的长期繁荣稳定。当前香港经济已出现明显下滑,多个行业受到重创。

面对前所未有的严峻复杂局面,你带领特别行政区政府竭尽全力维护社会稳定,先后出台一系列“撑企业、保就业”纾困措施,这些工作都是迎难而上,殊为不易。中央政府对你和特别行政区政府所作的努力是充分肯定的。

李克强指出,当前香港还没有走出困境。特别行政区政府要继续努力,依法止暴制

乱、恢复秩序,并加紧研究解决香港经济社会发展中存在的些深层次矛盾和问题,使香港保持长期繁荣稳定。

林郑月娥表示,过去一年,香港政治、经济、社会出现严峻局面,特别行政区政府推出一系列措施恢复秩序、扶助企业和纾缓民困。感谢中央政府对香港的支持。特别行政区政府将努力发展经济、改善民生,融入国家发展大局,拓展国际合作,巩固香港的国际金融、贸易、航运中心地位。

马兴瑞主持召开省政府常务会议暨全体会议

坚决贯彻新发展理念 推动广东经济高质量发展

羊城晚报讯 16日,省长马兴瑞主持召开省政府常务会议暨全体会议,传达学习习近平总书记党中央经济工作会议上的重要讲话和中央经济工作会议精神,落实省委常委会提出的贯彻意见,研究部署有关工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和会议精神,准确把握党中央对当前我国经济形势的重大判断,始终在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻把握前进方向和工作重点,集中精力办好自己的事,全力以赴推动广东经济保持持续健康发展。要坚定不移贯彻新发展理念,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,全面做好“六稳”工作。落实好省委、省政府“1+1+9”工作部署,发挥“双区驱动效应”,扎实推进粤港澳

大湾区建设,坚持创新驱动,大力抓好改革发展各项工作,切实把注意力集中到解决各种不平衡不充分问题上来,抓重点、补短板、强弱项,坚决打好三大攻坚战,确保民生特别是困难群众基本生活得到有效保障,着力推动高质量发展。要牢固树立正确政绩观,坚决杜绝形形色色的形式主义、官僚主义,精准谋划落实管用的举措,确保中央经济工作会议精神落到实处。

会议强调,当前,我们正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,改革发展任务艰巨繁重,迫切需要提升干事创业的工作本领和能力水平。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,切实增强担当精神,加强政府自身建设,大力推进政府职能转变,深化“放管服”改革,努力提高治理能力和效能,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。(吴哲 符信)

省人大常委会结合开展“不忘初心,牢记使命”主题教育,再次组织全省五级人大代表开展活动

深入开展代表主题活动 更好发挥人大代表作用

不忘初心、牢记使命 整改进行时

羊城晚报记者 彭启有

今年7月,省人大常委会在总结去年主题活动做法的基础上,结合开展“不忘初心,牢记使命”主题教育,持续推进代表主题活动常态化制度化,再次组织全省的五级人大代表集中开展主题活动。

这次主题活动参与的五级代表共9729名,占比82.88%,收集的群众意见建议18393件,推动解决了一批人民群众关心关切的难点堵点问题。

同时,鼓励各地结合实际,选取1至2项在本行政区域内具有共性、可推广的项目开展活动,在推进经济社会发展尤其是在解决人民群众普遍关注的民生实事上更好发挥代表作用,真正做到“人民选我当代表,我当代表为人民”。

其间,共收到涉及水污染防治的意见建议2320件,已解决1088件,占比达46.9%,另外推动代表拟形成建议431件。

同时,鼓励各地结合实际,选取1至2项在本行政区域内具有共性、可推广的项目开展活动,在推进经济社会发展尤其是在解决人民群众普遍关注的民生实事上更好发挥代表作用,真正做到“人民选我当代表,我当代表为人民”。

上下协调联动,增强人大工作整体合力

省人大常委会对全省主题活动进行统一部署,专门印发方案,明确规定时间、口号、内容、组织形式等,并对开展活动提出具体要求。

省人大常委会还专门召开新闻发布会,向新闻媒体通报有关情况,在全省进行动员。同时,指导各地根据实际情况选取包括加强粤港澳大湾区建设、向新闻媒体通报有关情况,在全省进行动员。同时,指导各地根据实际情况选取包括加强粤港澳大湾区建设、健全基层医疗卫生服务体系、推进精准扶贫精准脱贫等开展主题活动。

主题活动鼓励各地进行实践探索。各地因地制宜,注重特色和实效,创造性开展了形式多样、内容丰富的代表活动,为代表工作闯出了一条新路子。

通过开展主题活动,全省8430个代表联络站实现了代表与群众的常态化联系,“有事找人大代表”已成为很多居民群众的习惯思维,推动人大成为同人民群众保持密切联系的代表机关已在实践的土壤上开花结果。

这次主题活动,是广东省人大历史上规模最大、参与代表人数最多、活动形式多样的一次代表履职活动,集中展示了全省各级人大代表的履职风采和人民代表大会制度的优势,使人民代表大会制度和人大工作更加深入人心,进一步坚定了人民代表大会制度自信。

研制出我国首例人工生物心脏瓣膜

1974年,阿根廷心血管病专家到北京、上海、广州三地参观考察后,决定邀请广东的专家到阿根廷学习心血管病技术。1974年3月16日,一支由国家卫生部组织的以广东省人民医院人员为主的技术队伍(省人民医院褚湘耀、罗征祥、傅传荣、魏万昌、陈志明和中山医学院第一附属医院的王泰来、金思槐)到阿根廷进行医学考察一年。这一年来的学习收获颇丰,罗征祥一行带回来了先进的瓣膜技术。

1977年,罗征祥、蔡增欣再次赴阿根廷的意大利医院学习心脏瓣膜技术。在1975年,成功实施了国内首例主动脉瓣膜置换术,同年成功实施了我国首例小儿人工瓣膜置换术……

上世纪七十年代,我国南方风湿心、风湿热流行,但对于这些需要瓣膜置换的病人来说,心脏瓣膜需要进口,价格昂贵,没有几人能够承担。罗征祥与同事们下决心要制造出中国人自己的心脏瓣膜。1976年,广东省心血管病研究所成立人工心脏瓣膜研制室,之后又与澳大利亚医学专家张任廉医生合作,在广州黄埔区完全参照国际标准成立了太平洋生物制品公司,研发生产人工心脏瓣膜